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            Referat af ordinær generalforsamling 

i A/B Gullfoss 

afholdt mandag, den 22. november 2021 

i Kulturhuset på Islands Brygge 18 
 
Generalforsamlingen blev afholdt med følgende dagsorden: 
 

1.    Valg af dirigent  
 

2.    Formanden aflægger beretning.  
 

3.    Administrator forelægger foreningens reviderede regnskab samt budget for det 
kommende år. 

Bestyrelsen indstiller en stigning af andelskronen fra 8.553,55 til 8.601,11. 
Bestyrelsen har samtidig foretaget en samlet reservering af egenkapital til kommende 
vedligeholdelse og kursregulering på i alt 59 mio kr. hvilket fremgår af regnskabet. 

I budgettet er der indlagt en stigning af boligafgiften på 5% som effektueres pr. 1. januar 2022, 
som vedtaget på den ordinære generalforsamling i 2019.  

 
4.    Forslag: 

 
A. Forslag om opdatering af foreningens vedtægter og husorden (se vedhæftede) 

Bestyrelsen afholdte en beboermøde for foreningens medlemmer mandag d. 27 september 
2021 for at drøfte ændringerne med medlemmerne og for at modtage input, forud for 
generalforsamlingen. Der er lyttet til medlemmernes bidrag og ønsker i forbindelse med de 
udkast som fremlægges  til vedtagelse nu. Foreningens advokat Søren Nørkær Hansen fra 
advokatfirmaet Winsløw, deltager på generalforsamlingen for besvarelse af spørgsmål. Se 
endvidere vedhæftede motivationsskrivelse fra Winsløw. Endvidere er de nuværende samt 
opdaterede versioner af hhv. vedtægter og husorden vedlagt som bilag. 
 

A1.  Ændringsforslag fra andelshaver om hundehold (se vedhæftede) 
 

B. Vedrørende etablering af kassekredit 
Bestyrelsen foreslår at denne bemyndiges, såfremt det bliver nødvendigt og er i foreningens 
interesse, til at etablere en driftskassekredit hos et pengeinstitut med et loft på kr. 
1.000.000,00. Kassekreditten kan kun benyttes i forhold til likviditetsstyring ved udsving i 
indbetalinger og udbetalinger, samt til foreløbig dækning af ekstraordinære udgifter. 
Kassekreditten skal altid søges udlignet. Kreditten kan vise sig at være en midlertidig 
nødvendighed, for at foreningen kan betale sine løbende regninger, i perioder hvor 
likviditeten ikke holdes oppe af igangværende handler i foreningen.  
 

5.    Valg af øvrige medlemmer til bestyrelsen 
 
 Følgende bestyrelsesmedlemmer er på valg: 

 Bodil Henriques (modtager genvalg) 
 Marie Enggaard (indtrådt suppleant) (modtager ikke genvalg) 

 Herudover udtræder følgende bestyrelsesmedlemmer, udenfor valgperiode: 

 Christina Lyng Christensen 
 Niels Henning Skotte 

Hermed skal der vælges 3 nye bestyrelsesmedlemmer. To skal vælges for en 1-årig periode og én 
for en 2-årig periode. 

Bestyrelsen indstiller Nanna Gregersen (2-årig periode), Carsten Bo Hansen (1-årig periode) og 
Alexander Stage-Larsen (1-årig periode),  til indtrædelse i bestyrelsen.  
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 Valg af 2 suppleanter for 1 år 

Bestyrelsen indstiller Christina Lyng Christensen som 1. suppleant og Niels Henning Skotte som 
2. suppleant til bestyrelsen. 
 

6.    Valg af administrator 
 
 Bestyrelsen foreslår genvalg af Cobblestone A/S 
 

7. Valg af revisor 
 
Bestyrelsen foreslår genvalg af Grant Thornton Statsautoriserede revisorer 
 

8.  Eventuelt  
 

• Nedsættelse af udvalg vedr. 1. sommerfest 2. Fastelavn 3. Legeplads 

• Drøftelse vedr. evt. afsætning af midler på næste års budget til brug for forundersøgelse  
 til vinduesprojekt 

 
Bestyrelsesformand Marie K. V. Nielsen bød velkommen til de fremmødte og anbefalede at Finn Träff fra 
Cobblestone A/S blev valgt som dirigent og referent. 
 
Ad 1. Valg af dirigent 

Finn Träff fra Cobblestone A/S blev valgt som dirigent og referent.  
 
Dirigenten kunne konstatere at 103 lejligheder (heraf 28 ved behørig fuldmagt) ud af 230 lejligheder i 
foreningen var repræsenteret på generalforsamlingen. 
 
Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indkaldt og beslutningsdygtig i henhold til den 
fremsendte dagsorden. Dog kunne dirigenten konstatere at forslag A om vedtægtsændringer, kunne 
behandles men ikke endeligt vedtages, da ikke 3/4 af foreningens medlemmer var repræsenteret på 
generalforsamlingen jf. vedtægternes §23.  
 
Da der ikke var indsigelser imod formalias overholdelse, fortsatte generalforsamlingen. 
 
Nærværende referat er ikke en ordret gengivelse af det passerede, men alene en ekstrakt, der 

gengiver de væsentligste synspunkter og beslutninger. 

 

Som foreslået i indkaldelsen blev behandlingen af forslag A rykket frem til behandling først.  
 
Ændringsforslag A1 blev dog ikke fremrykket, men det blev oplyst, at såfremt ændringsforslag A1 måtte 
blive vedtaget, ville bestemmelse om hundehold udgå af de nye vedtægter, som en konsekvens heraf. 
 
Forslaget blev drøftet, og der blev spurgt til hvorfor søskende og børnebørn kan få indstillingsret. 
Andelshaveren mente at det ville skabe ulighed blandt medlemmerne og befordre at familier kan brede 
sig ud i ejendommen og gøre det sværere for andre at komme ind nye medlemmer.  
 
Der blev stillet et ændringsforslag direkte på generalforsamlingen om ændring af §8.2, således at 
søskende og børnebørn skulle udgå af bestemmelsen. 
 
Herefter satte dirigenten ændringsforslaget til afstemning og forslaget blev nedstemt med følgende 
stemmefordeling. 
 
Stemmer for: 44 
Stemmer imod: 52 
Valgte ikke at afgive stemme: 7 
 
Efter yderligere drøftelse blev forslaget sat til afstemning, således at der blev stemt om hele ”pakken”, 
dvs. både de nye vedtægter og den nye husorden i deres helhed. 
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Forslaget blev foreløbigt vedtaget med kvalificeret flertal og med følgende stemmefordeling: 
 
Stemmer for: 72  
Stemmer imod: 25 
Valgte ikke at afgive stemme: 6 
 
Dirigenten oplyste derefter at forslaget dermed var vedtaget foreløbigt, men at forslaget skal vedtages 
endeligt på næstkommende generalforsamling.  

Ad 2. Formanden aflægger beretning 

Formandsberetning ordinær GF 22. november 2021 
�

Tak til den siddende bestyrelse og vores viceværter for at tage ansvar i 
vedligeholdelsen af A/B Gullfoss 
På trods af, at vi igen i det forgangne år har været igennem en svær tid med coronanedlukning og 
virtuelle bestyrelsesmøder, samt viceværtmøder har vi haft et travlt år, hvor meget er igangsat. Vi har 
haft et fokus på at få repareret vores skønne hus og har gennemlæst vores vedligeholdelsesplan, samt 
sat relevant arbejde i gang. 
 
Viceværterne skal have en stor tak for det kæmpe arbejde de lægger heri. De har selv taget ansvar for 
renovering af forskellige opgaver, således at vi har sparet en del penge. Det er vi meget taknemmelige 
for. 
 
Blandt andet har viceværterne løst forskellige opgaver og reparationer i kældrene og er på nuværende 
tidspunkt i gang med at opfriske og male kældrene. 
Yderdørene mod gaden er også malet af viceværterne, ligesom de har gennemgået, hvilke ruder der var 
punkteret og har foranlediget disse skiftet. 
 
Hen over sommeren havde viceværterne en praktikant, Jacob i 12 Uger. Jacob blev sat til at male meget 
af vores metal i gården, tørrepladser etc. Dette blev initieret af viceværterne, der har et stort blik for at 
her er ryddeligt og pænt. 
 
Vi har netop fået udskiftet vores gårdtoilet, der var udskiftningsmodent. Men der har desværre hen over 
sommeren været problemer med at det var stoppet, fordi vi nogle gange kommer til at smide andet end 
toiletpapir deri, så hermed en opfordring til at vi sammen passer på det nye. 
 
Viceværterne har den seneste tid ligeledes ageret skadedyrsbekæmpere, da der har været hvepse i nogle 
af trækkanalerne fire steder, oppe ved 5. sals lejlighederne. Heldigvis kan viceværterne lide det alsidige 
arbejde og vi er glade for, at de kan træde til ved mange opgaver. 
 
I arbejdet med vores vedligeholdelsesplan, har vi fået lukket huller på soklen både indvendigt og 
udvendigt. Vi har fået skiftet syv vandstik, samtidig med at Københavns kommune renoverede fortove i 
Leifsgade og Gullfossgade. Endvidere skulle vi have sat renoveringen af brandkamme i gang, men dette 
har måttet udsættes på grund af fortovsrenoveringen. Derfor igangsættes dette i foråret 2022. 
�

Gennemførelse af kloakprojekt sommeren 2021 
I sommer blev vores store kloakprojekt gennemført af Bo Hansen, til stor tilfredshed. Martin Alm har 
efterfølgende opdateret tegninger over vores kloaksystem.  
I forbindelse med kloakprojektet, havde vi om muligt flere rotter end vanligt i gården på trods 
håndværkerne fra Bo Hansens jagt efter dem. Der har været massivt sat ind i rottebekæmpelsen efter 
endt udførelse af kloakprojektet og de seneste måneder har vi i bestyrelsen og viceværter ikke set rotter, 
ligesom vi ikke har hørt fra nogle andelshavere om problemer med rotter. 
�

VVS tjek ved salg 
I det forgangne år er to bestyrelsesmedlemmer flyttet. Lars Peter forlod AB Gullfoss og dermed også 
bestyrelsesarbejdet, hvorfor Marie, suppleant trådte ind og Niels er flyttet internt. Ved begge fraflytninger 
var der utilfredshed vedrørende Amager VVS´ vurderinger, ligesom der var yderligere et andet salg, hvor 
der var store mangler i VVS tjekket. Vi har i bestyrelsen fundet et andet VVS firma til samarbejdet, 
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Østblik. Det er væsentligt, hvis I har oplevelser med husets håndværkere, som ikke er tilfredsstillende, at 
I giver bestyrelsen besked herom, så vi kan handle på det. 
�

Elprojekt  
På vores vedligeholdelsesplan er fælles el i foreningen en stor post. Bestyrelsen besluttede at samle dette 
til et projekt, som blev stemt igennem på vores ekstraordinære generalforsamling den 13. september 
2021. 
Vi afventer udbudsmateriale fra Alm og Thomsen primo 2022 og forventer opstart på projektet i foråret 
2022. 
�

�

Vedtægter og husorden 
Ud over arbejdet med vores vedligeholdelsesplan, har vi i bestyrelsen, i samarbejde med Søren fra 
Winsløw, gennemgået vores husorden og vedtægter. Der blev i september 2021 afholdt et beboermøde, 
hvor der kunne kommenteres på det udkast som var kommet ud af samarbejdet. Efterfølgende er 
kommentarer fra beboermødet indskrevet i det forslag, der er med på aftenens GF. 
�

�

Sommerfest 
I september kunne vi atter mødes til den traditionsrige sommerfest i AB Gullfoss. Det var skønt at vi 
endelig kunne være sammen igen og mange dukkede op i løbet af dagen, således at vi fik en dejlig dag. 
Tak til alle jer, der hjalp til med at slæbe borde og stole op, borddækning osv, samt til oprydningsholdet 
dagen efter.  
 
Velkommen til slagterens smørrebrød 
Slagterens smørrebrød ved Sandie og Rune er indtrådt som lejer og åbnede i december 2020. Vi er glade 
for, at der igen er kommet liv i hjørnet på Leifsgade og mange benytter slagteren. 
�

Nyt legetøj, Cykler og bordtennisbord 
I år har vi indkøbt nyt legetøj og cykler til legepladsen i en bedre kvalitet, end det tidligere. Der er også 
indkøbt nyt bordtennisbord og vi oplever at dette er med til at sikre det gode fællesskab vi har i gården. 
 
Der lød en tak til bestyrelsen og viceværterne for deres arbejde. 
 
Efter yderligere få spørgsmål og kommentarer blev beretningen taget til efterretning af 
generalforsamlingen. 
 
Ad 3. Administrator forelægger foreningens reviderede regnskab samt budget for det 
kommende år. 
 
Fremlæggelse af årsrapport: 
Finn Träff gennemgik og kommenterede kort den med indkaldelsen fremsendte årsrapport for 2020/2021 
samt udvalgte nøgletal. 
 
Administrator oplyste at der var et negativt driftsresultat på kr. 889.321, før afdrag på prioritetsgæld 
som i året var afdraget med kr. 938.387.   
 
Der var en generel drøftelse omkring nødvendig reserve/hensættelse i foreningens egenkapital. 
Bestyrelsen informerede om at hensættelsen var etableret for at kunne bevare en stabil andelskrone på 
sigt med henvisning til foreningens vedligeholdelsesplan. Nogle andelshavere ønskede en lavere 
reserve/hensættelse. Endvidere mente en andelshaver at årsrapporten ikke var retvisende ift. 
markedets værdiansættelse.  
 
Det blev oplyst at andelskronen var baseret på en fastfrosset ejendomsværdi, da valuarvurderingen, som 
ligger til grund for andelskronens beregning, var udarbejdet umiddelbart inden d. 1/7 2020.  
 
Herefter fremsatte en andelshaver et ændringsforslag, hvor man nedsatte den samlede reserve i 
egenkapitalen fra 59 mio kr. til 24,75 mio kr. svarende til 5% af ejendommens værdi, hvilket dermed 
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resulterede i forslag om en andelskrone på 9.332,94 til forskel for bestyrelsens indstillede andelskrone på 
8.601,11. 
 
Forslaget blev debatteret. 
 
Dirigenten satte ændringsforslaget til afstemning, hvorefter forslaget blev nedstemt med følgende 
stemmefordeling: 
 
Stemmer for: 32 
Stemmer imod: 65 
Valgte ikke af afgive stemme: 6 
 
Efter enkelte afklarende spørgsmål, blev regnskabet sat til afstemning og godkendt med en andelskrone 
på 8.601,11 og reserver på 59 mio kr. til kommende vedligeholdelse og kursregulering, svarende til det, 
som fremgår af indkaldelsen og det udsendte årsregnskab. En enkelt andelshaver valgte dog at stemme 
imod regnskabet. 
 

Fremlæggelse af budget 
Finn Träff gennemgik og kommenterede årets budget for 2021/2022 og informerede om at budgettet 
viste et underskud på k. 1.001.900, efter afdrag på prioritetsgælden med kr. 949.000.  
 
Jf. vedtagelse på generalforsamling i 2019, var der indlagt en stigning af boligafgiften på 5% fra 1. 
januar 2022. 
 
Herefter blev budgettet sat til afstemning og enstemmigt vedtaget. 

  

Ad 4. Forslag 

A1. Ændringsforslag fra andelshaver om hundehold (se vedhæftede)  

Forslagsstillerne motiverede forslaget, og det blev debatteret. 

 

Herefter satte dirigenten ændringsforslaget til afstemning og forslaget blev nedstemt med følgende 

stemmefordeling. 

 

Stemmer for: 25 

Stemmer imod: 75 

Valgte ikke at afgive stemme: 3 

 

B. Vedrørende etablering af kassekredit 
Dirigenten fremlagde forslaget og informerede om at det er et standardforslag, som bestyrelsen stiller på 
hver generalforsamling, for at sikre betaling af regninger ved likviditetsudsving. 
 
Forslaget blev enstemmigt vedtaget. 

Ad 5. Valg af øvrige medlemmer til bestyrelsen 

Følgende var på valg: 
 
Bodil Henriques (modtager genvalg) 
Marie Enggaard (indtrådt suppleant) (modtager ikke genvalg) 

Herudover udtræder følgende bestyrelsesmedlemmer, udenfor valgperiode: 

Christina Lyng Christensen 
Niels Henning Skotte 

Hermed skal der (ud over Bodil som genopstiller) vælges 3 nye bestyrelsesmedlemmer. To skal vælges 
for en 1-årig periode og én for en 2-årig periode. 

Bestyrelsen indstiller Nanna Gregersen (2-årig periode), Carsten Bo Hansen (1-årig periode) og 
Alexander Stage-Larsen (1-årig periode), til indtrædelse i bestyrelsen.  
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Da i alt 5 personer (Bodil Henriques, Carsten Bo Hansen, Alexander Stage-Larsen, Nanna Gregersen samt 
Frederik Elsgaard Nielsen) alle ønskede at stille op til bestyrelsen, blev der, efter en præsentationsrunde 
afholdt skriftlig afstemning vedr. fordeling af pladserne. Afstemningen viste at Bodil, Carsten, Alexander 
samt Nanna fik flest stemmer og dermed kunne indtræde i bestyrelsen. 
 
Valg af 2 suppleanter for 1 år. 

Bestyrelsen indstiller Christina Lyng Christensen som 1. suppleant og Niels Henning Skotte som 2. 
suppleant til bestyrelsen. 
 
Efter valget kunne følgende bestyrelsessammensætning konstateres. 

 
- Marie K. V. Nielsen, Formand (på valg i 2022) 
- Carsten Bo Hansen  (på valg i 2022) 
- Alexander Stage-Larsen (på valg i 2022) 
- Bodil Henriques  (på valg i 2023) 
- Nanna Gregersen   (på valg i 2023)  
 

Som suppleanter, for en 1-årig periode blev valgt: Christina Lyng Christensen (1. suppleant) og Niels 
Henning Skotte (2. suppleant).   

Ad 6. Valg af administrator 

Cobblestone A/S blev genvalgt som administrator. 

Ad 7. Valg af revisor 

Grant Thornton blev genvalgt som revisor. 

Ad 8. Eventuelt 

Under punktet eventuelt, blev følgende emner berørt: 
 

• Nedsættelse af udvalg vedr. 1. sommerfest 2. Fastelavn 3. Legeplads  

• Gårdudvalget ved Bodil, June og Berit er nedlagt. 

• Drøftelse vedr. evt. afsætning af midler på næste års budget til brug for forundersøgelse  
 til vinduesprojekt. Bodil kigger på det. Der blev ikke besluttet noget. 

 
 

Da der ikke var flere punkter til behandling, takkede dirigenten for god ro og orden og hævede 
generalforsamlingen. 
 

Nærværende referat er underskrevet elektronisk af dirigenten samt bestyrelsen. 
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Dette dokument er underskrevet af nedenstående parter, der med deres underskrift har bekræftet dokumentets indhold samt alle datoer i dokumentet. 

This document is signed by the following parties with their signatures confirming the documents content and all dates in the document.

This document is signed with esignatur. Embedded in the document is the original agreement

document and a signed data object for each signatory. The signed data object contains a

mathematical hash value calculated from the original agreement document, which secures that the

signatures is related to precisely this document only. Prove for the originality and validity of

signatures can always be lifted as legal evidence.

The document is locked for changes and all cryptographic signature certificates are embedded in

this PDF.The signatures therefore comply with all public recommendations and laws for digital

signatures.With esignatur's solution, it is ensured that all European laws are respected in relation to

sensitive information and valid digital signatures. If you would like more information about digital

documents signed with esignatur, please visit our website at www.esignatur.dk.
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Marie Kirstine Vestergaard Nielsen

Som Bestyrelsesformand
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Tidspunkt for underskrift: 12-12-2021 kl.: 21:27:30
Underskrevet med NemID

Alexander Daniel Georg Stage-Larsen

Som Bestyrelsesmedlem
PID: 9208-2002-2-681612958649
Tidspunkt for underskrift: 14-12-2021 kl.: 17:24:02
Underskrevet med NemID

Nanna Gregersen

Som Bestyrelsesmedlem
PID: 9208-2002-2-533889905241
Tidspunkt for underskrift: 17-12-2021 kl.: 10:29:28
Underskrevet med NemID

Carsten Bo Hansen

Som Bestyrelsesmedlem
PID: 9208-2002-2-905755932954
Tidspunkt for underskrift: 16-12-2021 kl.: 14:35:27
Underskrevet med NemID

Bodil Henriques

Som Bestyrelsesmedlem
PID: 9208-2002-2-489434854793
Tidspunkt for underskrift: 11-12-2021 kl.: 11:12:44
Underskrevet med NemID

Finn Henrik Träff

Som Dirigent
PID: 9208-2002-2-025886382272
Tidspunkt for underskrift: 13-12-2021 kl.: 11:12:28
Underskrevet med NemID
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A/B GULLFOSS                                                   
  

Bestyrelsen: 

Leifsgade 23, st.th. 

2300 København S. 

www.abgullfoss.dk 

Kontortid: 

tirsdage i ulige uger 18.30-19.00 

bestyrelsen@abgullfoss.dk 

Viceværter: 

Leifsgade 23, st.th. 

2300 København S. 

Henning Bjørkman mob.: 20 65 19 78 

Martin Frehr mob: 20 84 33 04 

vicevaert@abgullfoss.dk 

Administrator: 

Gammel Køge Landevej 57, 3. 

2500 Valby 

Tlf.: 70 22 22 15 

www.cobblestone.dk 
Kontortid: mandag til torsdag 09.00-15.00 

og fredag 09.00-14.00 

kontakt@cobblestone.dk 

 

 

Husorden for Andelsboligforeningen A/B Gullfoss 
 

 

AB Gullfoss er en stor andelsforening, hvor vi er mange mennesker, som bor tæt på hinanden i en 

gammel ejendom som er meget lydt. Ligeledes har vi tæt omgang med hinanden i foreningens 

gårdanlæg og på de fælles arealer. Derfor er det vigtigt at der opstilles en række regler og 

retningslinjer, som kan bidrage til et godt klima blandt alle foreningens beboere og som kan afklare 

en række spørgsmål i tvivlstilfælde. 

 

Som andelshaver er man forpligtet til at overholde ordensregler og andre rimelige påbud. 

Husordenen udgør en bestanddel of vedtægterne. Hvis husordenen trods skriftligt påbud fortsat 

overtrædes, kan det i yderste konsekvens medføre eksklusion af andelshaveren. 

 

 

1 
Installationer, afløb m.v. 

 

a) Andelshaverne skal hurtigst muligt anmelde fejl og skader på lejlighedens installationer til 

afløb, vand, varme, ventilation og el. 

 

b) Afløb fra kummer, køkkenvask, baderum samt eventuelle vaskemaskiner og 

opvaskemaskiner skal renholdes af den enkelte andelshaver for at undgå tilstopning. 

 

c) Der må ikke opsættes elektrisk ventilation til foreningens ventilationsanlæg, da det vil 

ødelægge funktionaliteten hos alle øvrige lejligheder tilkoblet anlægget. 

 

d) Ved akut opstået skade på husets installationer, skal andelshaveren straks tilkalde 

foreningens håndværkere, samt underrette bestyrelsen og viceværterne på mail. 

Kontaktoplysninger fremgår af foreningens hjemmeside www.abgullfoss.dk  



2 
Ophold i gården 

 

a) Knallertkørsel med tændt motor i gården er forbudt. 

 

b) Parkering, reparation og vask af biler og motorcykler i gården er forbudt. Af- og pålæsning 

er dog tilladt i meget begrænset omfang. 

 

c) Det er ikke tilladt at spille musik fra højttalere i gården. Ligeledes skal der udvises særligt 

hensyn om aftenen og natten, hvorfor der ikke må være larm og/eller højlydte 

sammenkomster efter kl. 22. 

 

d) Blomster og grene må ikke plukkes, ligesom det er alle andelshaveres ansvar at passe på 

blomsterbede, buske og hække. 

 

e) Andelshavernes egne grille skal placeres ved bankepladserne og stilles væk for vinteren i de 

særlige opbevaringsrum. Den fastmonterede grill i haven, er fælles for alle andelshavere og 

skal rengøres efter brug. 

 

f) Fodring af fugle fra vinduer samt i gården er ikke tilladt. 

 

g) Ved boldspil og anden leg, skal altid udvises hensyn til andre i gården. Legetøj og cykler er 

til fælles afbenyttelse – husk at rydde op efter brug. 

 

h) Der må ikke henkastes cigaretskodder i gården. Det henstilles at benytte de ophængte 

askebægre. 

 

i) I de tilfælde hvor havemøbler flyttes ind under træerne, skal disse efter brug flyttes tilbage 

væk fra træerne. 

 

j) Cykler og barnevogne skal parkeres i de cykelstativer og/eller rum, som foreningen har 

indrettet til formålet. 

 

3 
Trapper, opgange, lofter og kældre 

 

a) Cykler, barnevogne o.l må ikke henstilles i opgangene. 

 

b) Affald og andre genstande må ikke henstilles på trapper og gangarealer. 

 



c) Vinduer i vaskerum, tørrerum og andre rum med udsatte vandledninger, må i frostvejr 

kun åbnes i et kort tidsrum. 

 

d) I tilfælde af regn, sne, storm samt om natten, skal vinduer i trappeopgange holdes lukket. 

Vinduer på loftet skal altid holdes lukkede. 

 

e) I forbindelse med renovering, ombygning, flytning osv, er den pågældende andelshaver 

ansvarlig for daglig rengøring af trapper, såfremt det er tiltrængt. Ligeledes skal 

renovering af lejlighed varsles af den pågældende andelshaver, med angivelse af 

tidshorisont. Varsling skal ske ved opslag i opgangen senest 5 dage før opstart af 

arbejdet. 

 

f) Leg og unødig støj på trappen er ikke tilladt. 

 

g) Rygning på trapper og i alle andre fælles indendørs arealer er ikke tilladt. 

 

h) Alle opgangsdøre mod gård og gade skal af hensyn til rotter og ubudne gæster holdes 

lukkede. 

 

i) Der må ikke opsættes egne navneskilte på hovedtrapperne. Ved ændringer af navneskilte 

kan viceværterne kontaktes. 

 

4 
Vinduer 

 

a) I tilfælde af problemer med at åbne ejendommens vinduer, skal viceværterne kontaktes. 

 

b) Det påhviler den enkelte andelshaver at renholde gummilister og indvendige false på 

vinduerne i egen andel. 

 

c) Tørring af tøj fra vinduer er ikke tilladt. 

 

d) Reparationer af vinduer som skyldes manglende indvendig vedligeholdelse vil blive 

opkrævet den pågældende andelshaver. 

 

5 
Støj og fester 

 

a) Der skal udvises hensyn til de øvrige beboere ved afspilning af musik eller udførsel af andre 

støjende aktiviteter. Lydniveauet skal være uden gene for husets øvrige beboere senest kl. 

22. Henvendelser om dæmpning af støj fra andre beboere skal efterkommes (se i øvrigt 



afsnit 2.c vedr larm fra gården). 

 

b) I rimeligt omfang kan fester (på fredage eller lørdage), hvor der vil blive spillet høj musik 

eller andre støjende aktiviteter adviseres i passende tid og minimum 4 dage før ved opslag i 

egen opgang samt i naboopgangene. I sådanne tilfælde skal lydniveauet være uden gene for 

husets øvrige beboere senest kl. 01. Henvendelser om dæmpning af støj fra andre beboere 

bør stadig i rimeligt omfang efterkommes.  

 

c) Støjende værktøj, vaske- og opvaskemaskiner samt andet larmende udstyr må ikke benyttes 

i lejligheder, kældre og loftrum i tidsrummet 20:00-08:00, i weekenden dog mellem 21:00-

09:00. Se i øvrigt pkt. 3.e vedr. varsling af større renoveringsarbejder i lejlighederne. 

 

6 
Affald 

 

a) Affaldssortering skal følge de til enhver tid gældende kommunale regler og sorteres i de 

respektive containere. Affaldsfolder kan hentes hos viceværterne 

 

b) I storskraldsrummet må ikke sættes sanitet (toiletkummer, håndvaske mm) og byggeaffald 

(gipsplader, mursten etc.). Dette skal man selv aflevere på genbrugspladsen.  

 

c) Der må ikke smides flasker i flaskecontaineren i tidsrummet 20:00–08:00. 

 

 

 

7 
Husdyr 

 

a) Hunde og krybdyr må ikke holdes i ejendommen. Stuekat er tilladt. Husdyr, inkl. katte og 

hunde, må ikke opholde sig i gården eller på øvrige fællesarealer. (Enslydende med 

bestemmelsen i vedtægternes §21. stk. 1.) 

 

8 
Vaskerier 

 

a) Vaskerierne må kun benyttes af foreningens beboere. 

 

b) Maskinerne i vaskerierne kan ikke reserveres. 

 

c) Vaskerierne er parfumefri. 



 

9 
Klager 

 

a) Det anbefales altid at søge dialog med den andelshaver som ikke overholder husorden, inden 

en evt. klage indgives. 

 

b) Eventuelle klager skal sendes på mail til bestyrelsen, som vil behandle klagen på behørig 

vis. 

 

10 
Generelt 

 

a) Det er alle andelshaveres pligt at iagttage hvad der er god husorden og efterkomme påbud 

fra bestyrelsen og viceværterne af hensyn til de øvrige andelshavere. 



 

1 

A/B GULLFOSS  
 
Bestyrelsen: 
Leifsgade 23, st.th. 
2300 København S. 
Tlf.: 32 54 33 04 
www.abgullfoss.dk 
Kontortid: 
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Viceværter: 
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2300 København S. 
Henning Bjørkman mob.: 20 65 19 78 
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Kontortid: 
mandag til fredag 07.30-08.00  
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Administrator: 
Gammel Køge Landevej 57, 3. 
2500 Valby 
Tlf.: 70 22 22 15 

www.cobblestone.dk 

Kontortid: mandag til torsdag 10.00-14.00 
og fredag 10.00-13.00 
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VEDTÆGTER FOR ANDELSBOLIGFORENINGEN A/B GULLFOSS 

 

A  

Foreningens hjemsted og formål 

 

§ 1 Foreningens navn er: Andelsboligforeningen A/B Gullfoss. 

Stk. 2 Dens hjemsted er: København. 

Stk. 3 Dens formål er: at eje og administrere ejendommene matr.nr. 406, 407, 408, 409, 410, 411 og 

412 af Staden Københavns Amagerbro Kvarter. 

 

B Medlemmernes rettigheder og forpligtelser 

 

§ 2 Medlemmer af foreningen er andelshaverne. 

 

Stk. 2 Hver andelshaver kan kun eje een andel med ret til beboelse. Ved foreningsinternt køb kan en 

andelshaver dog med bestyrelsens forudgående godkendelse i tilfælde af ombygning eje 2 andele i 

op til 3 måneder. Det påhviler andelshaveren at indhente fornøden tilladelse i henhold til boligregu-

leringsloven. Ved foreningsinternt køb kan andelshaveren ikke afhænde den fraflyttede andel til hø-

jere andelskrone end den nye andel er købt til. En eventuel yderligere værdistigning inddrages til 

foreningen som sådan. 
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Stk.2a 

I forbindelse med salg af lejlighed til sammenlægning, skal der i kontrakten indgå et krav om fysisk 

sammenlægning skal ske inden for 1 år. 

Bestyrelsen skal være opmærksom på, om sælger har ekstra rum i ejendommen, der skal opsiges. 

 

Stk. 3 Andelshaverne skal have bopæl i foreningens ejendom. 

 

Stk. 4 Betingelsen for optagelse af medlemmer er, at de er fuldmyndige og ikke ude af rådighed 

over deres bo. Medlemmernes navne optages i en medlemsprotokol, og medlemmerne undertegner 

erklæring om, at de underkaster sig foreningens vedtægter, af hvilke et eksemplar udleveres ethvert 

medlem ved indmeldelsen. 

 

stk. 5 Som medlem kan endvidere med bestyrelsens godkendelse optages en person eller en juridisk 

person, som har købt andelen på tvangsauktion som ufyldestgjort panthaver, uanset bestemmelserne 

i stk. 2 og stk. 3. Denne andelshaver skal betale boligafgift og andre beløb, der opkræves af for-

eningen, frem til det tidspunkt, hvor andelen er videresolgt. Denne andelshaver kan ikke fremleje 

boligen, har hverken stemmeret eller mulighed for at stille forslag på andelsboligforeningens gene-

ralforsamling, og skal inden 12 måneder fra auktionsdagen sælge andelen til en person, som opfyl-

der kravene i §2 stk.3. Såfremt andelen ikke er solgt inden 12 måneder fra auktionsdagen, overtager 

andelsboligforeningen salget, og bestemmer, hvem der skal overtage andel og bolig og de vilkår, 

overtagelsen skal ske på. 

 

§ 3 Til fremme af foreningens formål indbetalte hvert medlem en andel svarende til 1 måneds 

kommende boligafgift og modtog et andelsbevis herfor. 

 

Stk. 2 Boligafgift opkræves med andelsindskud som fordelingstal. Undtaget herfra er opkrævning 

til vedligeholdelsesfond, som af historiske årsager opkræves efter et andet fordelingstal. Opkræv-

ning til vedligeholdelsesfond udgør i 2014 711.420 kr./år. Dette beløb er fast, og hverken fordeling 

eller opkrævning kan ændres. 

 

Stk. 3 Medlemmernes bidrag (boligafgift og andre ydelser) til foreningen fastsættes af generalfor-

samlingen. I tilfælde af forhøjelse eller nedsættelse af den ved stiftelsen fastsatte boligafgift, må en 
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sådan kun ske med samme procent for samtlige andelshavere. Til ændring af denne bestemmelse 

kræves enstemmighed på generalforsamlingen. 

 

Stk. 4 Bidrag til foreningen betales månedsvis forud efter generalforsamlingens bestemmelse. Sid-
ste frist for betaling er den 1. i måneden. Ved forsinket betaling erlægges et gebyr, som bestyrelsen 
kan fastsætte, dog højst til et beløb svarende til, hvad der kan opkræves i forbindelse med forsinket 
lejebetaling efter lejelovens bestemmelser. 
 

Stk. 5 Foreningens ejendomme administreres af et professionelt Administrations- eller Advokatfir-

ma. Administrator vælges for 1 år ad gangen. 

 

§ 4 Andelene i foreningens formue kan belånes i overensstemmelse med reglerne i "Lov om andels-

boligforeninger og andre boligfællesskaber". Foreningen kan kræve, at andelshaveren betaler gebyr 

for afgivelse af erklæring i henhold til Lov om andelsboligforeninger og andre boligfællesskaber § 

4a. 

 

§ 5 For foreningens forpligtelser hæfter medlemmerne ikke personligt, men kun med den i § 3 

nævnte andel. Dog hæfter medlemmerne personligt og solidarisk for pantegæld i foreningens ejen-

domme, herunder for pengeinstitutgæld, sikret ved ejerpantebrev, dog kun såfremt panthaver har 

taget forbehold herom. Denne bestemmelse kan ikke ophæves uden panthavernes samtykke. 

 

Stk. 2 Et fratrædende medlem eller hans bo hæfter vedblivende for den solidariske forpligtigelse for 

foreningens pantegæld, indtil bestyrelsens godkendelse af overdragelse af lejligheden er berigtiget, 

og den nye andelshaver er indtrådt i den solidariske forpligtigelse. 

 

§ 6 Andelshavere er lodtagere i forhold til deres andel i forenings formue. Den enkelte andelshavers 

ret overfor foreningen er en overdragelig brugs- og besiddelsesret til andelshaverens lejlighed i for-

enings ejendomme, mens foreningen som sådan skal eje og vedblive at eje ejendommen. Enhver 

andelshaver er fuldt berettiget til at beholde sin lejlighed, så længe vedkommende overholder nær-

værende vedtægter. 

 

Stk. 2 Ønsker en andelshaver at fraflytte sin lejlighed, er han/hun berettiget til at overdrage sin an-

del i overensstemmelse med stk. 3. Bestyrelsen skal godkende den nye andelshaver, ligesom det på-

hviler bestyrelsen at påse, at vilkårene for overdragelsen sker i overensstemmelse med nærværende 
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vedtægter og lovgivningen i øvrigt. Nægtes godkendelse skal bestyrelsen afgive en skriftlig begrun-

delse og andelshaveren (sælger) er da berettiget til at forelægge afslaget for generalforsamlingen. 

 

Stk. 3 En andelshaver er berettiget til at overdrage sin andel efter følgende rækkefølge: 

 

a) Til forældre, børn, adoptivbørn eller en person med hvem andelshaveren i mindst to år umiddel-

bart forud for overdragelsen, under samlivslignende forhold har haft fælles husstand eller ved byt-

ning med anden andelshaver i ejendommen eller en andelshaver i en anden andelsboligforening. 

 

b) Til andre af ejendommens andelshavere som ønsker at købe lejligheden til sammenlægning. Øn-

sker flere andelshavere at sammenlægge, opgøres forkøbsretten ud fra anciennitet. Ancienniteten 

defineres som den juridiske overtagelsesdato for køb af sidst erhvervede andelsbolig i andelsbolig-

foreningen. Ønsker ingen at købe lejligheden til sammenlægning har andre andelshavere forkøbsret 

ud fra anciennitet. Ancienniteten defineres som den juridiske overtagelsesdato for køb af sidst er-

hvervede andelsbolig i andelsboligforeningen. 

 

Stk. 4 Såfremt andelen ikke overdrages i medfør af stk. 3 skal lejligheden tilbydes personer 

over 18 år, som enten bor eller har boet i foreningen, der er børn af andelshavere og som står anført 

på en af bestyrelsen oprettet venteliste for andelshaveres børn. Opskrivning på ventelisten kan først 

ske når barnet er fyldt 18 år. Barnets anciennitet defineres som forældrenes juridiske overtagelses-

dato for køb af første erhvervede andelsbolig i andelsboligforeningen eller barnets fødselsdato (den 

seneste af disse to datoer er gældende). Opskrevne børn mister deres plads på ventelisten, og der-

med deres indstillingsret, i det øjeblik forældrene fraflytter foreningen (beregnet ud fra den juriske 

overtagelsesdato for salget).  

 

Stk. 5 Såfremt andelen ikke er overdraget i medfør af stk. 3 eller 4, er andelshaveren berettiget 

til selv at anvise en erhverver. 

 

Stk. 6 Uanset stk. 3, pkt. b), stk. 4 og stk. 5 skal bestyrelsen i følgende tilfælde være berettiget til at 

dispensere fra ventelisterne og tildele en anden andelshaver forkøbsret til en et- eller to-værelses 

lejlighed. Bestyrelsen kan ikke henvise til en hjørnelejlighed, til en sammenlagt lejlighed eller til en 

anden lejlighed, hvor en andelshaver måtte have indgivet ønske om køb til sammenlægning. Har 
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bestyrelsen gjort brug af sin dispensationsadgang er bestyrelsens formand forpligtet til i formands-

beretningen på førstkommende ordinære generalforsamling at orientere generalforsamlingen herom. 

Dispensationsadgangen kan af bestyrelsen kun anvendes, såfremt det skønnes nødvendigt at tilken-

de en anden andelshaver forkøbsret som følge af, 

 

a) at den pågældende andelshaver i modsat fald af helbredsmæssige årsager ville være nødsaget til 

at flytte eller 

 

b) i tilfælde af skilsmisse med fællesbørn, hvor begge forældre er registreret andelshavere og hvor 

det af hensyn til børnenes tarv forekommer rimeligt, at begge forældre kan blive boende i ejen-

dommen. 

 

Stk. 7 Såfremt der skulle opstå en situation, hvor flere andelshavere eller børn er skrevet op til en 

lejlighed med samme anciennitet, trækkes der lod. 

 

Stk. 8 Forretninger må dog ikke uden bestyrelsens samtykke afhændes til anden branche. 

 

§ 6a Ved ophævelse af samliv mellem ægtefæller, sambo (min 2 år) er den af parterne, som efter 

deres egen eller myndighedernes bestemmelse får retten til boligen, berettiget til at fortsætte med-

lemskabet og beboelse af lejligheden. 

 

Stk. 2 Såfremt en andelshaver i forbindelse med ophævelse af samliv fraflytter lejligheden, skal 

dennes ægtefælle, sambo (min 2 år) indtræde som medlem eller forpligte sig til at indtræde, hvis 

den pågældende efter senere bestemmelse bevarer retten til boligen. I modsat fald bestemmer besty-

relsen, hvem der skal overtage andel og lejlighed efter reglerne i § 6 og 8 

 

§ 7 I tilfælde af et medlems død overgår andelsretten til medlemmets ægtefælle, samlever, der i 

mindst 2 år har haft fælles husstand med andelshaveren, eller øvrige arvinger, såfremt disse i øvrigt 

opfylder betingelserne. 

 

Stk. 2 Afgår et medlem ved døden, og har boet ikke inden 9 måneder afhændet andelsretten til et nyt 

medlem, jfr. stk. 1, bestemmer bestyrelsen, hvem der skal overtage andel og lejlighed efter reglerne 
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i § 6 og 8. 

 

§ 8 Har et medlem ikke - efter påkrav - senest 45 dage efter udløbet af den for boligafgiften fastsatte 

betalingstermin betalt det skyldige beløb, kan bestyrelsen ekskludere medlemmet med den virkning, 

at det mister alle sine medlemsrettigheder, mens medlemmet vedbliver at hæfte for sine forpligtel-

ser, indtil andelen er bortsolgt. Bestyrelsen kan derefter udsætte medlemmet for besiddelsen af den 

medlemmet tilhørende lejlighed og foranledige andelsretten til lejligheden overdraget til et nyt med-

lem. Det ved overdragelsen indkomne beløb, vil efter at skyldig boligafgift og påløbne omkostnin-

ger er fradraget, være at udbetale den tidligere andelshaver. 

 

Stk. 2 Såfremt et medlem fraflytter den af ham/hende beboede lejlighed, uden at han/hun har over-

draget sin andel til et nyt medlem, indtræder samme følger som angivet i denne paragraf i stk. 1. 

 

Stk. 3 I de i stk. 1, men ikke i de i stk. 2, nævnte tilfælde, er bestyrelsens beslutning endelig og kan 

ikke indbringes for generalforsamlingen. 

 

Stk. 4 I særlige tilfælde, hvor sygdom, arbejdsløshed eller lignende uforskyldte 

omstændigheder måtte tale derfor, kan bestyrelsen, når anmodning derom fremsættes, give henstand 

med betalingen af boligafgiften i indtil 3 måneder.  

 

§ 9 Udlejning af enkelt værelse i en lejlighed er tilladt, men skal i hvert enkelt tilfælde anmeldes til 

bestyrelsen.  En andelshaver kan under særlige omstændigheder og med bestyrelsens samtykke ud-

leje hele sin lejlighed for maksimum 1 år og 11 måneder mod fremvisning af lejekontrakt, som skal 

indsendes til A/B GULLFOSS's bestyrelse til godkendelse med kopi til administrationshuset. Dette 

gælder kun hvis andelshaveren arbejder eller studerer i udlandet, på Bornholm eller 100 kilometers 

afstand fra foreningen. Der gives ikke dispensation til fremleje af lejligheden, i de tilfælde hvor an-

delshaveren er kommet til at købe en ny bolig, uden at have solgt den gamle bolig. 

 

C Foreningens ejendomme, ordensbestemmelser m.v. 

 

§ 10 Bestyrelsen drager omsorg for, at foreningens bygninger er assureret i anerkendt selskab. 
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Stk. 2 I tilfælde af ildebrand hæver foreningen assurancesummen og genopfører det nedbrændte, 

foreningen hæver gevinst og tager eventuelt tab ved denne transaktion. 

 

§ 11 Motorer og faste maskiner må ikke anbringes i foreningens ejendomme eller på grunden uden 

bestyrelsens samtykke. Egentlig erhvervsvirksomhed må ikke uden bestyrelsens samtykke drives 

fra lejlighederne i foreningens ejendomme ej heller må drives anden virksomhed, der efter bestyrel-

sens skøn forårsager larm eller ilde lugt eller frembyder ubehageligt skue. Skilte og reklamer må 

ikke anbringes på foreningens ejendomme uden bestyrelsens samtykke. 

 

Stk. 2 Bestyrelsen fastsætter i øvrigt den for foreningens ejendomme gældende husorden. 

 

§ 12 Den indvendige vedligeholdelse, intet undtaget, af medlemmernes lejligheder påhviler andels-

haverne, dog skal foreningen afholde udgifter ved større indvendige reparationer i anledning af 

hændelige skader såsom svamp-, vand-, og regnskade eller lignende. 

 

Stk. 2 Den udvendige vedligeholdelse samt vedligeholdelse af fælles rum påhviler foreningen. 

 

Stk. 3 Ombygning af en lejlighed må ikke foretages af andelshaveren uden bestyrelsens samtykke. 

 

Stk. 4 Medlemmerne må finde sig i de ulemper, som måtte blive en følge af reparation, forandring 

eller ombygning af foreningens ejendomme. 

 

Stk. 5 Andelshaver har pligt til at give adgang til installationer for arbejder, der sker på foreningens 

foranledning. I det omfang andelshaver har begrænset adgangen til installationer ved opsætning af 

rørkasser, nedsænkede lofter eller lignende, skal den pågældende andelshaver selv afholde udgiften 

til nedtagning og opsætning på ny, når forenigen udfører arbejder på ejendommen. I det omfang an-

dre andelshavere i egen interesse og med foreningens tilladelse skal have adgang til rør hos andre 

andelshavere eller foreningen, skal de dog dække alle udgifter i forbindelse hermed, herunder også 

nedtagning og opsætning af rørkasser o.l. 

 

Stk. 6 Vandrør: 

Foreningen dækker udskiftning af rør ved direkte gennemtæring eller ved fare for gennem-tæring til 
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og med første ballofix (dvs. ballofix nærmest fælles lodrette stigrør). Dog betales udskiftning af 

varmtvandsmåleren, hvis denne sidder lige op af ballofix med max 10 cm rør imellem. Alle rør skal 

være let tilgængelige. Andelshaveren betaler selv for af-og påmontering af rørkasser. 

Det er ikke tilladt andelshavere at lave bøjninger på de fælles lodrette stigrør. 

 

Stk. 7 Faldstammer: 

Foreningen dækker udskiftning af lodrette faldstammer ved direkte gennemtæring, eller ved fare for 

gennemtæring. Faldstammer skal være let tilgængelige. Andelshaver betaler selv for af- og påmon-

tering af rørkasser. Det er ikke tilladt andelshavere at lave bøjninger på de fælles lodrette faldstam-

mer. 

 

Stk. 8 Gasrør: 

Foreningen dækker udskiftning af gasrør ved direkte gennemtæring eller ved fare for gennemtæ-

ring. Andelshaveren betaler selv for ændring/flytning af gasrør ved renovering af køkken eller luk-

ning for gas. Gasrør skal være let tilgængelige. Andelshaveren betaler selv for af- og påmontering af 

rørkasser. 

 

Stk. 9 Brud i dæk og gulv: 

Foreningen dækker brud i dæk og forbundne udbedringer, som ejendommens forsikring måtte dæk-

ke i forbindelse med skade. 

 

Stk. 10 ophugning af gulv: 

Foreningen betaler den ophugning der er nødvendig for at blotlægge jernet, støbning af gulvet, samt 

etablering af gummimembran. Øvrige udgifter afholdes af andelshaveren selv. 

 

Stk.11: Sætningsrevner: 

Foreningen dækker udbedring samt evt. tapetsering og malerarbejde i forbindelse med større gen-

nemgående sætningsrevner i bærende vægge. 

 

Stk.12: Radiatorer: 

Foreningen dækker servicebesøg på alle radiatormålere. Foreningen udskifter kun defekte/utætte 

radiatorer med en standard radiator.  
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Stk.13: Hovedtrappe/ køkkentrappe: 

Indgang til boligen kan kun ske via eksisterende døre. Der må ikke etableres alternative indgange. 

Badeværelsesglasset på køkkentrappen skal bibeholdes, Trapperne skal fremstå ensartede. 

 

Stk. 14: Vinduer: 

Beslag og reparationer betales af foreningen med mindre der er tale om misligholdelse. 

 

Stk. 15: Postkasser: 

Reparation af postkasser betales af foreningen, med mindre der er tale om misligholdelse. 

 

§ 13 Såfremt et medlem i væsentlig grad forulemper sine medbeboere eller overtræder foreningens 

vedtægter, kan medlemmet - navnlig hvis det tidligere har modtaget advarsel i så henseende af be-

styrelsen - efter forslag af bestyrelsen på en generalforsamling slettes som medlem og må da straks 

fraflytte foreningens ejendomme og stilles i øvrigt, som om det havde gjort sig skyldig i mislighol-

delse efter § 8. 

 

D Bestyrelsen 

 

§ 14 For at være valgbar til bestyrelsen skal man være medlem af foreningen. 

Bestyrelsens medlemmer vælges af generalforsamlingen. Formanden for bestyrelsen vælges af ge-

neralforsamlingen. 1 bestyrelsesmedlem vælges for 2 år første gang sammen med formanden, og 3 

bestyrelsesmedlemmer for 1 år. Derefter afgår de skiftevis hvert andet år. Genvalg kan finde sted. 

Der vælges endvidere 2 suppleanter, der vælges for 1 år af gangen. 

 

Stk. 2 Vederlag til bestyrelsens medlemmer fastsættes af generalforsamlingen. 

 

Stk. 3 Bestyrelsen skal have en ansvarsforsikring. 

 

§ 15 Bestyrelsen er overfor tredjemand legitimeret til at forpligte foreningen. Denne legitimation 

gælder også optagelse af såvel foreløbige som endelige lån imod pantesikkerhed i foreningens ejen-

domme matr.nr. 406-412 af Staden Københavns Amagerbro Kvarter. 
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§ 16 Overfor foreningen er bestyrelsen berettiget og forpligtet til at afgøre de løbende forretninger, 

som efter nærværende vedtægter er overdraget den, idet den dog vil have at forelægge generalfor-

samlingen alle sager af mere almindelig eller af betydende økonomisk natur. 

 

Stk. 2 Beslutning om afhændelse af foreningens sidste lejemål (forretningen) kan ikke træffes af 

bestyrelsen, men alene af generalforsamlingen. Til grund for generalforsamlingens beslutning skal 

der foreligge en beregning af de skattemæssige konsekvenser ved ophør af erhvervsmæssig udlej-

ningsaktivitet. 

 

Stk. 3 Bestyrelsen skal ved alle større renoveringsprojekter indhente tilbud fra minimum 2 leveran-

dører. 

 

§ 17 Bestyrelsen er i almindelighed beslutningsdygtig, når efter indvarsling til bestyrelsens med-

lemmer mindst 3 af bestyrelsesmedlemmerne er til stede. Beslutninger tages ved simpel stemme-

flerhed.  

Intet bestyrelsesmedlem må deltage i forhandlinger eller stemme i sager, i hvilke de på nogen som 

helst måde er direkte eller indirekte interesseret i, eller kan have særinteresser i sagens afgørelse. 

 

Stk. 2 Der skrives referat af forhandlingerne på bestyrelsesmøderne, der underskrives af alle tilste-

deværende bestyrelsesmedlemmer. Protokollen skal på begæring forevises foreningens medlemmer 

(andelshaverne). 

 

Stk. 3 Bestyrelsesmøde afholdes så ofte, formanden finder det fornødent eller efter begæring af 3 

bestyrelsesmedlemmer. 

 

E Generalforsamlingen 

 

§ 18 Generalforsamlingen er foreningens øverste myndighed. 

Stk. 2: Adgang til generalforsamlingen har ethvert medlem med ægtefælle/sambo, som ikke befin-

der sig i ulovlig restance med nogen ydelse, samt foreningens administrator. Hvert medlem har een 

stemme. (Sammenlagte lejligheder har også kun een stemme). 
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Stk. 3 Et medlem kan højest repræsentere to andelshavere ved fuldmagt. 

 

§ 19 Dagsordenen på den ordinære generalforsamling, der skal afholdes hvert år i november måned, 

skal indeholde følgende punkter. 

1. Valg af dirigent 

2. Formanden aflægger beretning 

3. Administrator (eller Revisor) forelægger foreningens reviderede regnskab samt 

forelægger budget for det kommende år 

4. Forslag 

5. Valg af bestyrelse, suppleanter, administrator og revisor, der skal være Statsautoriseret revisor. 

(Administrator og Revisor vælges for 1 år af gangen). 

6. Eventuelt. 

 

§ 20 Ekstraordinær generalforsamling kan indkaldes, når formanden eller bestyrelsen eller en gene-

ralforsamling finder anledning dertil, og skal desuden indkaldes, når mindst en tredjedel af med-

lemmerne skriftligt forlanger det med opgivelse af de emner, der ønskes behandlet. 

 

§ 21 Generalforsamlingen indkaldes, med angivelse af tid og sted, af bestyrelsen med mindst 14 

dages varsel ved skriftlig meddelelse til hvert enkelt medlem. 

 

Stk. 2 Dagsordenen skal bringes til medlemmernes kundskab samtidig med og på samme måde som 

indkaldelsen til generalforsamlingen. Forslag, der af medlemmerne ønskes behandlet på den ordi-

nære generalforsamling, må indleveres skriftligt med forslagsstillerens underskrift til bestyrelsen 

senest 8 dage før generalforsamlingen. Bestyrelsen har herefter pligt til senest 3 døgn før general-

forsamlingen at foranledige forslagene omdelt til de enkelte andelshavere. 

 

§ 22 Generalforsamlingen, der ledes ved en af den valgt dirigent, tager i almindelighed beslutning 

ved simpelt stemmeflertal, dog kræves enstemmighed vedrørende beslutninger om salg af forenin-

gens ejendomme. Afstemningen sker ved håndsoprækning, medmindre skriftlig afstemning forlan-

ges. 
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Stk. 2 Over generalforsamlingens forhandlinger føres protokol(referat), der underskrives af dirigen-

ten og bestyrelsens formand. 

 

§ 23 For at vedtægtsændringer, vedtægtstilføjelser eller bestemmelser om selskabets opløsning kan 

vedtages, kræves, at mindst 3/4 af foreningens medlemmer er repræsenteret på generalforsamlingen, 

og at mindst 2/3, ved opløsning mindst 3/4, af de afgivne stemmer erklærer sig for forslaget. For-

slagene til vedtægtsændringer eller - tilføjelser skal dernæst i forvejen med fuld ordlyd sammen 

med dagsordenen være bragt til medlemmernes kundskab. 

 

Stk. 2 Er det tilstrækkelige antal medlemmer ikke repræsenteret, afholdes ny 

generalforsamling, der med samme kvalificerede flertal kan godkende forslagene, 

uanset antallet af de mødte medlemmer. En opløsning af foreningen må ikke foregå på en sådan 

måde, at dens kreditorers ret til foreningsformuen krænkes. 

 

F Foreningens regnskab 

 

§ 24 Foreningens regnskabsår er 1. juli - 30. juni. 

 

Stk. 2 Håndværkerregninger skal attesteres af bestyrelsesformanden og 1 bestyrelsesmedlem, eller i 

formandens fravær, af 2 bestyrelsesmedlemmer. 

Stk. 3 Driftsregnskab og status skal foreligge revideret inden 1. oktober. 

 

Stk. 4 Et eksemplar af driftsregnskabet og status tilstilles ethvert medlem samtidig med indkaldel-

sen til den ordinære generalforsamling. 

 

§ 25 Bestyrelsens medlemmer og revisoren skal til enhver tid have lejlighed til at gøre sig bekendt 

med foreningens bøger, dens regnskabsvæsen og korrespondance. 

 

G Opløsning 

 

§ 26 Når foreningens opløsning på den i § 23 nævnte måde er vedtaget vælger generalforsamlingen 

et likvidationsudvalg, der foretager de fornødne skridt til foreningens opløsning. 
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§27 Digital kommunikation 

 

Stk.1: Alle medlemmer skal, hvor muligt, oplyse elektronisk postadresse/e-mail til administrator. Et 
medlem har selv ansvaret for, at den oplyste e- mail adresse kan modtage beskeder/informationer 
fra administrator eller bestyrelsen. Hvis medlemmet skifter e-mail adresse, skal medlemmet straks, 
 
give administrator besked herom. Hvis medlemmet ikke opfylder sine forpligtelser, bærer medlem-
met selv ansvaret for, at korrespondancen ikke kommer frem til medlemmet.  
 
Stk. 2: Når foreningen har registreret en e-mail adresse på et medlem, er bestyrelsen og administra-
tor berettiget til at have elektronisk korrespondance med medlemmet og fremsende alle meddelel-
ser, herunder bl.a. indkaldelser til generalforsamlinger, vand- og varmeregnskaber, opkrævninger, 
påkrav af enhver art, inkassoskrivelser og varslinger (herunder varsling om adgang til en lejlighe-
den) mv. Fremsendelse gælder også anden elektronisk fremsendelse via fx e-boks eller lignende.  
 
Stk. 3: Bestyrelsen og administrator kan i al korrespondance, både pr. post eller e-mail, henvise til at 
eventuelle bilag (regnskaber, forslag, etc.) er gjort tilgængelige på foreningens hjemmeside eller på 
anden tilgængelig elektronisk platform.  Nævnte bilag anses derved at være indeholdt i forsendel-
sen. Dette gælder uanset om der måtte være angivet andet i andre bestemmelser i nærværende ved-
tægt.  
 
Stk. 4: Uanset ovennævnte bestemmelser skal korrespondancen ske med almindelig post, såfremt 
lovgivningen stiller krav herom, eller såfremt medlemmet har givet meddelelse til administrator om 
at fremtidig korrespondance skal ske med almindelig post.  
 
Stk. 5: Bestyrelsen er, uanset ovenstående bestemmelser, altid berettiget til at give meddelelser mv. 
med almindelig post.  
 
Stk. 6: Elektronisk fremsendelse omfatter også fremsendelse via f.eks. e-boks eller lignende. 
 

Vedtaget, den 13. juni 1960. Med ændringer af 15. november 1962, 16. november 1983, 6. novem-

ber 1985, 19. november 1997, 13. november 2002, 12. november 2003, 8. februar 2006, 12. juni 

2007, 20. november 2007, 18. november 2008, 22.november 2011, 26. november 2013, 1. december 

2015, 22. november 2016, 20. januar 2017 samt 5. november 2019. 

 

København, den / - 

 

Bestyrelsen:  

 

Underskrevet elektronisk med NemID iht. vedhæftede underskriftsdokument  
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Ændringsforslag til Behandling og votering på den ordinære generalforsamling d. 22.11.2021 

Ændringsforslag til Husorden IX a.  

 

Fra:  

Hunde og krybdyr må ikke holdes i ejendommen, kun stuekat er tilladt. Hunde som er på besøg hos 

andelshaverne må ikke befinde sig i gården.  

 

Til:  

Krybdyr må ikke holdes i ejendommen.  

Stuekat samt hunde er tilladt. Hunde må ikke overstige vægt på 20 kg. Og der må kun erhverves en 

hund pr. andel.  

Hunde må ikke befinde sig i gården.  

 

Motivation:  

Vi ønsker mulighed for at have hund i vores forening. Vi bor i en bydel med meget gode 

muligheder for ture og et aktivt og godt hundeliv. Det er ikke en forudsætning for et godt hundeliv 

med hus og have – en lejlighed her på Islands Brygge med Amager Fælled i baghaven, havnen og 

voldene er et rigtig godt udgangspunkt. 

 

Forslag til kriterier:  

- Gården skal fortsat være hundefri  

- Begrænsning i størrelsen af hvilke hunde man må erhverve sig – f.eks. 20 kg.  

- En hund pr. andel. 

 

Vi ser frem til at fremføre vores forslag og drøfte eventuel tvivl, bekymringer og ændringer i en 

god dialog.  

 

 

Sarah Liv Tessin  

Halfdansgade 32, 5.tv 

 

Sofie Lunøe 

Leifsgade 19, 2.th  


